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Referat af Klimarådsmøde 

Onsdag d. 30 oktober 2024, kl 16:00 – 18:00 

Hillerød Rådhus - Trollesmindealle 27, 3400 Hillerød 

  

 

 

 

Deltagere 

Søren Mark Jensen, fungerende formand for klimarådet, Danmarks 

Naturfredningsforening 

Allan Kastrup, fungerende næstformand, DJ Miljø & Geoteknik, udpeget af C4-foreningen 

Oscar Brix Petersen, Den Grønne Ungdomsbevægelse 

Inge Christoffersen Holding, Nordsjællands Landboforening 

Erik Helmer Pedersen, Hillerød Symbiose 

Katherine Richardson Christensen, Københavns Universitet 

Vigga Graff Frederiksen, Studerende på Frederiksborg Gymnasium 

 

Kristine Naalkjær, Hillerød Kommune 

Lasse Kjeldgaard, Hillerød Kommune 

 

Line Rise Nielsen, ekstern oplægsholder fra Changing Food 

 

Afbud: 

Alf Johansen, Hillerød Forsyning 

Annieka Lucia Zoey Snejstrup, Det Fælles Elevråd 

 

Dagsorden 

1. Velkomst og godkendelse af referat fra sidste møde 

2. Korte meddelser 

3. Mødetema: Klimavenlig mad i kommunale køkkener 

4. Evaluering af klimarådet 

5. Valg af formand og næstformand 

6. Eventuelt  
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1. Velkomst og godkendelse af referat fra sidste møde 

Ingen bemærkninger til dagsorden og referat 

 

2. Korte meddelelser 

Spørgsmål ift. sidste møde og notatet om bæredygtigt byggeri. Lasse overgiver notatet 

til NMK-udvalget med opfordring til, at udvalget fremsender notat til ABT-udvalget til 

orientering. 

 

3. Mødetema: Klimavenlig mad i de kommunale køkkener.  
Oplæg af Line Rise Nielsen fra Changing Food.  

Line informerede rådet om den klimamæssige betydning og effekt af omlægning fra 

traditionelle måltider til mere klimavenlige måltider ligesom hun kom ind på erfaringer 

fra en række kommuner, andre offentlige institutioner og virksomheder hun har bistået 

med omlægning af deres køkkener til produktion af klimavenlige og økologiske måltider. 

En hovedpointe var, at især ratioen mellem kød og mejeriprodukter i forhold til 

plantebaserede fødevareingredienser er den mest afgørende faktor klimamæssigt set. 

 

Oplæg af Kristine Naalkjær fra Hillerød Kommunes klimateam 

Kristine orienterede om arbejdet med at få igangsat et pilotprojekt med involvering af 

Meyers Madhus og med fokus på omlægning til mere klimavenlige måltider i 8 

kommunale institutioner 

 

Drøftelse af inputs fra oplæg 

Det blev besluttet at Søren og Oscar laver et udkast til et notat med anbefalinger fra 

klimarådet til byrådet vedrørende ’klimavenlig mad i de kommunale køkkener’. Notatet 

bliver rundsendt til klimarådets medlemmer til kommentering før det færdiggøres. 

 

 

4. Evaluering af Klimarådet 

Det blev besluttet pga. tiden, at der er nødvendighed for et nyt klimarådsmøde i 

december, hvis formål primært vil være at evaluere arbejdet i klimarådet. Mødedato blev 

besluttet til d. 18 december fra kl 16 til 18. 

 

Dem der endnu ikke har svaret på evalueringsskemaet vil få en kort frist til at få svaret. 

Der var generel enighed om, at det er meget de samme pointer som har været indsendt. 

 

 
5. Valg af formand og næstformand 

Det blev besluttet at formand bliver Søren og næstformand Oscar. 

 

 
6. Eventuelt 
Allan stillede spørgsmål til om klimarådet og klimateamet understøtter hinanden nok. En 

pointe som kan overvejes ift. evalueringsinput. 

 


